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Λειτουργία συσκευής  

Μια  συσκευή Σ έχει στοιχεία κανονικής λειτουργίας (40W-20V) και για να λειτουργήσει κανονικά, 

συνδέεται µέσω αντιστάτη αντίστασης R µε τους πόλους µιας πηγής, όπως στο παρακάτω κύκλωµα. Στο 

διπλανό σχήµα δίνεται η χαρακτηριστική της πηγής. 

 

i)  Να υπολογίσετε την τιµή της αντίστασης R 

ii) Τι ποσοστό της ισχύος που παρέχει η πηγή στο κύκλωµα, µεταφέρεται στη συσκευή; 

iii) Αν βραχυκυκλώσουµε τη συσκευή, πόση ενέργεια θα προσφέρει η πηγή στο κύκλωµα σε 20 λεπτά 

µετρηµένη σε Wh; 

Απάντηση: 

i) Αφού η συσκευή λειτουργεί κανονικά έχει τάση στα άκρα της 20V, ενώ διαρρέεται από ρεύµα 

έντασης Ι=Ρ/V=2 Α. 

 

Από τη χαρακτηριστική της πηγής εξάλλου, συµπεραίνουµε ότι Ε=30V, ενώ το ρεύµα 

βραχυκυκλώσεως είναι Ιβ= 15 Α. Αλλά: 
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Η πολική τάση της πηγής είναι: 

VΑΓ=Vπολ=Ε-Ιr = 30V-2·2V=26V 

Οπότε: 

VΒΓ=VR=VΑΓ-VΑΒ= 26V-20V=6V 

Και συνεπώς R=VΒΓ/Ι=3Ω. 

ii)  Το ζητούµενο ποσοστό είναι: 
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iii)  Βραχυκυκλώνοντας τη συσκευή έχουµε: 
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Η πηγή λοιπόν θα προσφέρει στο κύκλωµα ενέργεια 

W=Ρ·t = Ε·Ι·t = 30V·6 =⋅ hA
60

20
60Wh. 

 

 
Επιµέλεια 

∆ιονύσης Μάργαρης 


